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19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Franziska Brychcy (LINKE)

vom 7. November 2024 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 8. November 2024)

zum Thema:

Fehlende Lehrkräfte: Einstellungszahlen zum Schuljahr 2024/25

und Antwort vom 26. November 2024 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 26. Nov. 2024)



Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie

Frau Abgeordnete Franziska Brychcy (Die Linke)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t wo r t

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/20821

vom 7. November 2024

über Fehlende Lehrkräfte: Einstellungszahlen zum Schuljahr 2024/25

_____________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Wie viele Lehrkräfte (in Personen sowie umgerechnet in Vollzeiteinheiten [VZE]) wurden zum
Schuljahresbeginn 2024/25 eingestellt? (Bitte aufschlüsseln nach Schulform und Region und für Berlin

gesamt!)

2. Wie viele Lehrkräftestellen (in VZE) sind aktuell unbesetzt? Wie vielen Personen entspricht das

rechnerisch, ausgehend von der aktuellen Relation VZE: Personen? (Bitte aufschlüsseln nach Schulform und
Region und für Berlin gesamt!)

3. Wie viele Lehrkräftestellen (in VZE) sind im Zuge der strukturellen Umwandlung nicht mit Lehrkräften
besetzt, sondern wurden in andere Professionen umgewandelt?

4. Wie lautete das Verhältnis VZE : Personen im Schuljahr 2024/25?

5. Wie viele der unter 1. aufgeführten Einstellungen erfolgten unbefristet und wie viele befristet? (Angaben
bitte sowohl in Personen als auch VZE sowie aufgeschlüsselt nach Schulform und Region!)
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6. Wie viele der unbefristeten Einstellungen (in Personen) erfolgten im Beamt*innenstatus, bei wie vielen im

Angestelltenverhältnis?

7. Bei wie vielen der unbefristeten Einstellungen (in Personen) handelte es sich um Laufbahnbewerber*innen

(mit vollständig abgeschlossener Lehramtsausbildung, bitte aufschlüsseln nach Einstellung als Beamt*innen
oder Angestellte), bei wie vielen um Quereinsteigende (vor den Studien/ in den Studien/ im

berufsbegleitenden Vorbereitungsdienst [bbVD]) und bei wie vielen um unbefristet eingestellte Lehrkräfte
ohne volle Lehrbefähigung (LovL) bzw. Seiteneinsteiger*innen?

8. Bei wie vielen der Lehrkräfte im bbVD (in Personen) handelte es sich um Personen ohne abgeschlossenes
Lehramtsstudium, bei wie vielen um Personen mit abgeschlossenem Lehramtsstudium?

9. Bei wie vielen der befristeten Einstellungen (in Personen) handelte es sich um Lehramtsstudierende, um

Lehrkräfte im Ruhestand oder Sonstige?

10. Wie viele der befristet eingestellten Lehrkräfte (in Personen) verfügten zum Zeitpunkt der Einstellung

über keinen Hochschulabschluss, über einen Abschluss auf BA-Niveau, einen Magister-, Diplom- oder
Masterabschluss oder einen internationalen Lehramtsabschluss?

Zu 1. bis 10: Die erfragten Daten liegen mit Abschluss der Lehrkräftebedarfsfeststellung

(LBF) im Dezember vor.

Berlin, den 26. November 2024

In Vertretung

Christina Henke

Senatsverwaltung für Bildung,

Jugend und Familie


